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τουλάχιστον τριετία «μηνιάτικα», ορισμέ-
νες φορές και με τη μορφή διαφημιστι-
κών δαπανών, της τάξης των 30.000 και 
60.000 ευρώ.
Δεχθήκαμε αυτές τις καταγγελίες χωρίς 
επίσημη καταγραφή και χωρίς να υπάρ-
χει πλήρης μηχανισμός διασταύρωσης. 
Αυτός είναι ο λόγος που στο πόρισμα 
υπάρχουν αναφορές περί του αδικήματος 
της «εκβίασης», χωρίς ωστόσο περαιτέρω 
προσδιορισμούς ύστερα μάλιστα και από 
τον θάνατο του εν λόγω εκπροσώπου των 
ΜΜΕ».

Περιουσία άνω των 100 εκατ.
Οι αναφορές αυτές αφορούν ελέγχους 
που έγιναν στον ιδιοκτήτη πολλών ΜΜΕ, 
ο οποίος εμφανιζόταν και ως ιδιοκτήτης 
17 πολυτελών κατοικιών στην Ελλάδα 
και στο εξωτερικό και κάτοχος τραπεζικών 
λογαριασμών και θυρίδων, η αξία των 
οποίων υπερβαίνει τα 100 εκατ. ευρώ.
Τα πολυτελή ακίνητα βρίσκονται στο Μο-
νακό, στο Παρίσι, στη Νίκαια της Γαλλί-
ας, στη Ν. Υόρκη, στο Μαϊάμι όπως και 
στην Ακρόπολη, στην Εκάλη, στην Κέρκυ-
ρα και αλλού. Χωρίς ασφαλώς να μπορεί 
να διασταυρωθεί πλήρως αν ισχύουν οι 
αναφερόμενες καταγγελίες επιχειρηματι-
ών που έγιναν τις τελευταίες εβδομάδες 
στην Αρχή για το ξέπλυμα χρήματος, υπό 
την προεδρία του πρώην εισαγγελέα του 
Αρείου Πάγου Χαράλαμπου Βουρλιώτη.

«Ο 
Γιώργος Τράγκας είχε 
ελεγχθεί επτά-οκτώ φο-
ρές από το ΣΔΟΕ και την 
αρμόδια Αρχή για ξέ-

πλυμα χρήματος και φοροδιαφυγή ύστε-
ρα από αγορές ακινήτων στην Ελλάδα. Σε 
μια από αυτές (για τη βίλα στην Κασσιό-
πη της Κέρκυρας) είχε δηλώσει ως τιμή 
αγοράς το 10% της πραγματικής, χρησι-
μοποιώντας για την αγορά του ακινήτου 
αξίας 1.200.000 ευρώ μια βρετανική 
offshore εταιρεία με μετοχικό κεφάλαιο 
1.000 ευρώ.» » Τότε υπήρξε «έφοδος» σε 
δικηγορικό γραφείο στο Νησί των Φαι-
άκων για να βρεθεί το τρικ αποφυγής 
φόρου. Υπήρξαν ακόμη έλεγχοι για πώ-
ληση αθλητικής εφημερίδας, όπου και 
πάλι φαίνεται να δηλώθηκαν κατά πολύ 
μεγαλύτερα ποσά, αλλά και για κατάθεση 
της τάξης του 1.000.000 ευρώ που έκανε 
στη γαλλική τράπεζα ΒΝΒ Baribas, όπου 
έχουν βρεθεί και άλλες ύποπτες συναλλα-
γές συναδέλφων του» επισημαίνει μιλώ-
ντας στο «Βήμα της Κυριακής» κρατικός 
λειτουργός που γνωρίζει το περιεχόμενο 
των ελέγχων στα περιουσιακά στοιχεία, 
και όχι μόνο, του 72χρονου δημοσιογρά-
φου που άφησε την τελευταία του πνοή 
στις 14 Δεκεμβρίου 2021 από κορονοϊό.

Μαρτυρίες για εκβιασμούς
Ο ίδιος κρατικός λειτουργός συνεχίζει: 
«Σε μια-δυο περιπτώσεις είχαν υπάρξει 
μετακινήσεις ελεγκτών των οικονομικών 
στοιχείων του που είχαν προκαλέσει ερω-
τηματικά για τον χρόνο που έγιναν. Ακόμη 
είχε καταδικαστεί αρχικά (σ.σ. σε αρκετές 
περιπτώσεις είχε απαλλαγεί) με «τρύπες» 
που ξεπερνούσαν πολλές φορές τα 10 
εκατ. ευρώ. Στη συνέχεια ωστόσο εμφάνι-
ζε παραστατικά εκποίησης περιουσιακών 
στοιχείων και κυρίως πώλησης ΜΜΕ 
που ήταν στην ιδιοκτησία του. Ελεγχοι 
υπήρξαν μετά και την αναφορά του ονό-
ματός του στη «Λίστα Λαγκάρντ» και στα 
«Panama Papers», χωρίς συνέχεια».
Οσον αφορά τις καταγγελίες στην Αρχή 
για το ξέπλυμα χρήματος που συνέταξε το 
60σέλιδο πόρισμα για τις ύποπτες αγο-
ραπωλησίες ακινήτων, τονίζει ότι «υπήρ-
ξαν άτυπες μαρτυρίες δεκάδων ιδιωτών 
– πολλοί από αυτούς με αυτοπρόσωπη 
παρουσία – από τον ναυτιλιακό, εμπορι-
κό και ασφαλιστικό χώρο, οι οποίοι υπο-
στήριξαν ότι έπεφταν θύματα εκβιασμού 
ύστερα από υπαινικτικά δημοσιεύματα 
για «παρανομίες» τους, ενώ φέρεται να 
υπήρξαν ορισμένες έμμεσες απειλές από 
την πλευρά για ενεργοποίηση φορολογι-
κών ελέγχων.
Μάλιστα ορισμένοι από αυτούς παρου-
σίασαν στους ελεγκτές και βίντεο από τις 
εκπομπές του ή αποκόμματα εντύπων που 
αποτυπώνονται οι υπαινιγμοί κατά συγκε-
κριμένων επιχειρήσεων που αποτέλεσαν 
τη βάση παρασκηνιακών συνεννοήσεων.
Κάποιοι υποστήριξαν ότι έδιναν για μία 
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Τράγκας – Ήταν σε «Λίστα Λαγκάρντ» 
και «Panama Papers»

Στη «Λίστα Λαγκάρντ» 
και στα «Panama Papers»
Ακόμη το όνομα του δημοσιογράφου βρέ-
θηκε στη «Λίστα Λαγκάρντ» με τα ονόματα 
2.059 ελλήνων καταθετών στο παράρτη-
μα της Γενεύης της τράπεζας HSBC. Τότε 
είχε υποστηρίξει ότι είχε έναν παλιό λο-
γαριασμό ως καταθέτης αποταμιευτής 
στην τράπεζα Midland Αθηνών που εξα-
γοράστηκε από την HSBC λίγο αργότερα.
Ακόμη στα περιώνυμα «Panama Papers», 
που αποκαλύφθηκαν πέντε χρόνια αργότε-
ρα και αναφέρονται 223 εταιρείες που σχε-
τίζονται με την Ελλάδα, εμφανιζόταν αφα-
νής μέτοχος της αφανούς εταιρείας από τον 
Παναμά Tacana Portofolio LTD, που έχει 
ιδρυθεί στις 28 Νοεμβρίου του 2014 και 
εμφανίζεται ενεργή μέχρι σήμερα.

Εκατομμύρια τα έσοδα, 
απλήρωτοι οι εργαζόμενοι
Για την απόκτηση της περιουσίας του 
Γιώργου Τράγκα έχουν διατυπωθεί πολ-
λές απόψεις, όπως ότι οι εφημερίδες του, 
για παράδειγμα η «Χώρα» και άλλες, εί-
χαν τεράστια έσοδα από διαφημίσεις κρα-
τικών οργανισμών, της τάξης του 6% της 
συνολικής διαφημιστικής δαπάνης, όταν 
η κυκλοφορία τους ήταν μόλις το 0,3% 
της συνολικής κυκλοφορίας του ημερήσι-
ου Τύπου. Και όλα αυτά ενώ εργαζόμενοι 
στα έντυπά του είχαν προχωρήσει σε κα-
ταγγελίες ότι έμεναν απλήρωτοι. 


